

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5963期

今日8版

2017年2月 15日
星期三
农历丁酉年正月十九



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

总编辑 胡鲜明 值班编委 周军

新闻热线:38166844 电子邮箱:msrbjjb@163.com

眉山网:www.mshw.net 天气:雨 8°C-17°C

主编 罗刚 编辑 王丽 美编 李燕 校对 刘敏 责任美编 向哲

甘孜州委中心学习组来眉考察

刘成鸣肖友才李康向秋率队 李静罗佳明刘十庆王影聪陪同

本报讯(记者 王磊)2月13日至14日,甘孜州委书记刘成鸣,州委副书记、州长肖友才,州人大常委会主任李康,州政协主席向秋率甘孜州委中心学习组,对我市园区建设、产业发展、城市建设、创新创业等工作进行了考察。市委书记李静,市委副书记、市长罗佳明,市人大常委会主任刘十庆,市政协主席王影聪陪同。

甘眉(铝硅)工业园区是以铝硅产业园区为基础,以甘孜州丰富的资源和国家、省支持藏区经济社会发展的相关政策为支撑,依托眉山区位、产业优势,共同出资打造的“飞地”工业园区。

在甘眉(铝硅)工业园区,学习组一行详细听取了园区负责人关于园区建设发展情况的详细介绍,并先后走进四川阳光尖端铝业有限公司、铜铟镓硒项目和能投鼎盛锂盐项目现场、生产加工车间进行了深入考察,实地察看了园区康定大道建设情况。一路走、一路看、一路听,学习组对园区建设发展成效表示了高度赞赏,对我市围绕产业抓项目、围绕产业招商引资,助推园区发展的做法给予了高度评价。

在城镇化建设过程中,我市始终坚持产城一体、文城一体、景城一体,始终坚持做实产、做足绿、做活水、做美景、做特文,大力推进“绿海明珠”“千湖之城”“百园之市”三大工程,加快建设现

代工业新城、历史文化名城、生活品质之城,全市城市品质不断提升。

步道曲折蜿蜒,小溪流水潺潺、喷泉随歌摇曳,呈现出公园与城市交相辉映,游人与美景融为一体和谐画面。在眉山城区东坡城市湿地公园、仁寿中央水体公园和仁寿城市湿地公园,学习组一行沿步道缓行而行,实地察看了公园建设情况。大家一致表示,眉山市委、市政府提出的城市建设思路新颖、效果良好,特别是强力推进“三大工程”很有前瞻性和创新性,充分体现了中央提出的绿色发展和共享发展理念,值得学习借鉴。

近年来,我市积极响应中央、省委“大众创业、万众创新”相关决策部署,着力搭建创新创业平台,不断优化创新创业环境,全市创新创业工作呈现良好态势,仁寿县京东“赶场小站”就是其中的典型代表。

仁寿县京东“赶场小站”是四川网贸港科技有限公司在当地党委、政府的领导和支持下打造建设的四川本土的农村电子商务综合服务平台。目前已初步建成了县乡村三级电商体系,截至去年年底,培训孵化电商网商创新创业人才近17000人,线上农产品总销售额近5000万元。在仁寿县京东“赶场小站”,学习组一行详细了解了运营模式和运营成效。



甘孜州委中心学习组在甘眉(铝硅)工业园区参观考察。本报记者 杨槐 摄

考察中,刘成鸣表示,近年来,眉山经济社会发展取得了令人瞩目的成就,特别是在园区建设、产业发展、城市建设等方面的经验值得借鉴和学习。通过这次考察,双方进一步深化了友谊、交流了经验,希望积极深化合作,共同谱写跨越发展的新篇章。

李静代表眉山市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民对甘孜

州委中心学习组来眉考察表示热烈欢迎。李静表示,眉山与甘孜友谊深厚、合作紧密,希望双方进一步加强交流、共享发展经验、共商发展大计,促进两地更好、更快发展,为全省实现“两个跨越”作出积极贡献。

市委副书记黄剑东,市委常委、市委秘书长汪树槐,市政府副市长冉登祥陪同考察。

农业“三新”“三进” 眉山稳住发展“定盘星”

——2016年经济数据回眸系列报道之二

本报记者 李幸 文/图

第一产业增加值(含服务业)达172.7亿元,增长4.0%;农村居民人均可支配收入达13935元,增长9.2%,总量继续保持全省第四位;粮食产量达171.95万吨,实现“十三连增”……2016年,面临经济增速放缓,农业改革势在必行的压力下,我市农业农村稳住了发展的势头。过去一年,我市脱贫攻坚实现新突破,农村改革实现新提升,城乡统筹实现新进展;优势产业强力推进,融合发展大步迈进,绿色发展稳步推进;过去一年,我市农积极落实“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,强力推进都市近郊型现代农业发展,继续深化农村改革,加快农业转型升级,农业农村呈现出“三新”“三进”的喜人局面。

农业创新引关注
改革获得新提升

“最高每亩流转租金1300元,这比我们那儿要高一倍多。”在彭山区农村产权流转交易中心,广元市苍溪县国投公司总经理戚锐望着大屏幕坦言。不久前,我省农村“两权”(农村承包土地经营权和农民住房财产权)抵押贷款试点现场推进会在我市彭山区召开,包括戚锐在内的200多名来自全省银监、国土、农业等部门的代表参加推进会。

一次盛会,让全省目光聚集在了我市深化农村改革,激活土地经营权上。

整合包装流转土地,通过农村产权交易服务中心公开挂牌流转;采取行政引导与市场运作相结合的方法,坚守农村基本土地制度不突破和金融风险整体可控“两条底线”。截至去年年底,我市成立土地流转服务公司35家,适度规模经营面积达48.37万亩,占流转面积的48.71%,新增培育现代农业业主1600户、家庭农场932家、农业专合组织442个、市级以上农业产业化龙头企业127家。同时,我市创新农村金融产品和服务方式,发放贷款3520笔18.36亿元;新开发13类特色农业保险和2类农产品目标价格指数保险,提供保险保障4.75亿元。

“到2020年,全省土地流转面积达到耕地面积三分之一,适度规模经营面积占流转面积50%以上。”在省委农工委服务体系指导处处长易飞看来,我市农改模式代表全省未来农改方向,其经验可复制可推广。

此外,我们在家庭农场联盟发展以及全国首创将农民和农民工纳入住房公积金覆盖范围,引导农民工和农民进城购房等促进农村改革、统筹城乡发展上的经验获得全国、全省关注。

产业强势推进
融合发展大步走

如今,又到了羊角菜等泡菜原料收获的季节。在中国泡菜城的万亩蔬菜



彭山区农村产权流转交易中心,人们正在关注土地流转信息。

基地,丰收的喜悦洋溢在每个人的脸上。种植大户巫志祥用新购置的两台装载机,加紧收菜。

巫志祥是东坡区尚义镇人,2010年,他成立蔬菜专业合作社,开始流转土地种植蔬菜。这些年,合作社种植蔬菜的面积不断扩大,从最初的几百亩发展到如今的2200亩。

这么多蔬菜卖得出去吗?巫志祥并不担心这个问题。早在地里的蔬菜成熟之前,他就和川南、吉香居、惠通等多家泡菜企业签订了收购合同。这一季,蔬菜丰收又涨价,巫志祥心里可开了花。忙碌的场景不只出现在蔬菜基地

的田间地头。在中国泡菜城,诸多企业生产车间内的标准化生产线上,拌料、装袋、封口、冷却、装箱……工人们也有条不紊地忙碌着。“聚居”在这里的泡菜企业,几乎每家都拥有自己的标准化生产线。以科技为支撑,以研发和创新为内核,“东坡味道”的龙头老大——东坡泡菜,锁定调整产业结构,构建产业链条,逐渐获得丰厚的经济效益和品牌效益。2016年,全市泡菜加工量达161万吨,销售收入达150亿元;同时,“东坡泡菜”再次荣登2016年中国品牌价值榜单,品牌价值达104.62亿元。“中国泡菜城”也成功创建为4A级景区。(下转第二版)

创新,一直在路上

王丽

今年市委经济工作会议明确提出,推进今年经济工作,要把握好供给侧结构性改革这条工作主线。供给侧结构性改革涉及到发展理念的转变,经济结构的转型,增长动力的转换,其实现和突破的关键就在于创新。

的确,建设市较晚的眉山,从一穷二白到四川发展最快的区域之一,秘诀就在于让改革成为发动机,让创新成为助推器。正如我市盘活僵尸企业获评川内改革转型发展案例,珍品级雅连死而复生……一个个

鲜活的案例,无不创新驱动发展的有力印证。

“创新”改变我们的观念。2016年12月15日,四川省农村“两权”抵押贷款试点现场推进会在我市彭山区召开。

创新的“两权”抵押贷款不仅打开了我们的想象空间,也让我们感受到创新提速农村发展的成效。

“创新”激活传统产业。一台台现代化的机器有序运转,一袋袋泡菜经过道道工序,通过流水线被分装入箱,运往全国各地的超市货架上……在泡菜制作中创新加入科技元素,

仅让其超越了传统文化和特色美食的限制,还成为我市一大优势产业,带动当地农民增收致富。创新发展的“东坡泡菜”,已经成为眉山一张响当当的城市名片。

“创新”提升城市形象。2016年10月,我市被评为亚太旅游协会(PATA)2016年新兴旅游目的地挑战项目(二三线城市)首选旅游目的地,这是我市旅游创新发展的里程碑,标志着眉山旅游第一次被国际性的旅游组织认可,正式登上了世界舞台,也正式开启了眉山旅游亚太地区营销

推广的序幕。将乡村变为景区、在城市建设中巧打“东坡牌”、将峨眉半山、瓦屋山、玉屏山、柳江古镇、槽渔滩等旅游资源打捆开发……创新驱动,眉山旅游将文旅、农旅、景城融合,全域旅游处处见景,城市形象不断提升。

……

创新在路上,逐梦正前行。乘着供给侧结构性改革的东风,眉山将站在更高的起点上,深化改革发展,续写新的辉煌。

关于对眉山市开展环境保护督察的公告

根据《四川省环境保护督察方案(试行)》,四川省环境保护督察组定于2017年2月8日至2月22日对眉山市开展环境保护督察。期间,督察组将公开受理有关环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报,并接受群众对督察工作的监督。

举报电话 028-38198817(上

午9:00-12:00;下午14:00-17:00)

邮政信箱:眉山市东坡区眉州大道东一段眉山市群众工作中心外省环保督察专用信箱

四川省环境保护督察组
2017年2月8日